
t oseei r ani . i r
سياست2

روی موج کوتاه

از چهارشنبه گذشته که مجلس از 
طرح تازه خود برای مقابله با اسرائیل 
رونمایی کرد، فضای سیاسی و 
رسانه‌ای عرصه نمایش تقابل‌ها و 
اختلافات بر سر برخی از مواد این 
طرح است؛ بیش از همه نیز ماده 
11 محل اختلاف بود؛ ماده‌ای که 
صریحا رویارویی ورزشکاران ایرانی 
با ورزشکاران اسرائیلی در رقابت‌های 
جهانی را به طور قانونی ممنوع می‌کرد. 
این ماده داغ تعلیق جودوی ایران 
به دلیل خودداری از مسابقه با رقبای 
اسرائیلی را تازه کرد. روزنامه شرق 
درباره آن داغ و این طرح مجلس نوشت: 
»سه نفر از ورزشکاران ایرانی حاضرند 
در دادگاه علیه ایران شهادت دهند که 
به زور و تهدید از مقابله با ورزشکاران 
اسرائیلی سر باز زده‌اند! سعید ملایی، 
وحید سرلک و محمد منصوری )مربی 
سعید ملایی( قرار است در دادگاه 
حکمیت ورزش در شهریور علیه 
مسئولان ایرانی شهادت دهند. اگر 
چنین اتفاقی رخ دهد یا موضوعی 
مشابه در هر زمان دیگری رقم بخورد، 
آن وقت به این سادگی نمی‌توان با این 
استدلال که چنین طرحی خواسته 
مردم است، از تعلیق کل ورزش ایران 

جلوگیری کرد.«
دعوای سیاسی بر سر ورزش

سایت اصولگرای مشرق اما با اشاره 

به گزارش »شرق« نوشت: »طیف 
تندروی اصلاح‌طلب به بهانه ورزش 
در پی تطهیر و ایجاد مشروعیت برای 

اسرائیل است.«
این سایت در ادامه به نقل از 
محمدرضا یزدانی خرم، رئیس 
اسبق فدراسیون کشتی نوشت: »در 
گذشته وقتی قرعه ورزشکاران ما 
به نماینده‌های رژیم صهیونیستی 
می‌خورد آنها راهش را بلد بودند. به 
پزشک مراجعه می‌کردند و نسخه‌ای 
می‌گرفتند که توانایی انجام مبارزه 
ندارند. یا دست‌شان را گچ می‌گرفتند. 
الان هم راه‌حل فنی دارد، اما توطئه 
برخی در داخل باعث شده مشکلاتی 

به وجود بیاید.«
دو فوریت طرح چهار ماده‌ای مقابله 
با اقدامات خصمانه رژیم صهیونیستی 
بدون مخالف در مجلس به تصویب 
رسید؛ با این حال ماده 11 این طرح در 

میان نمایندگان نیز مخالفانی داشت.
قاسم میرزایی نیکو، نماینده 
فیروزکوه در همین رابطه گفت: 
»برخی نمایندگان که دنبال تصویب 
این طرح هستند، شاید می‌خواهند 

ورزش کشور تعطیل شود.«
رأی موافق به آنچه که 

»نمیدانمش«
نمایندگان برای اینکه ورزش 
کشور تعطیل نشود در طرح خود، 

فدراسیون‌های ورزشی را موظف 
کرده بودند که اقدامات مقتضی جهت 
ممانعت از اعمال هرگونه مجازات و 
محرومیت‌های ورزشی بین‌المللی را 

به عمل آورند.
اما این »اقدامات مقتضی« دقیقا 
چه اقداماتی است؟! محمد عزیزی، 
نماینده ابهر و از موافقان ماده 11 
در پاسخ به این سوال گفته است: 
»من راهکاری نمی‌دانم؛ این سوال 
را فدراسیون‌های ورزشی ایران باید 

پاسخ دهند.«
او که نمی‌داند چگونه می‌توان بر 
خلاف منشور المپیک سیاست را در 
ورزش دخیل کرد و در عین حال از 
عواقب مادی و معنوی آن گریخت، 
ادامه داده است: »حالا در این میان 
ورزش ایران تعلیق شود، چه ایرادی 
دارد؟ من اعتقادم این است که تعلیق 
شویم. ما که نمی‌توانیم از مباحث 
اعتقادی خودمان عدول کنیم. من 
نظرم این است که اگر می‌خواهند 

تعلیق کنند، این کار را انجام دهند.«
اندکی عقلانیت چاشنی سیاست

با تمام این بگومگوها درنهایت 
دیروز خبر آمد که ماده مربوط به 
ممنوعیت تقابل با ورزشکاران اسرائیلی 
از طرح مجلس حذف شده است. آنطور 
که سیدحسین نقوی، سخنگوی 
کمیسیون امنیت ملی گفته، ظاهرا 

این حذف به درخواست وزارت ورزش 
انجام شده است. 

محمدجواد جمالی نوبندگانی، 
عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس با اعام این خبر 
توضیح داد: »این احتمال وجود داشت 
که این ماده به عنوان بهانه‌ای در دست 
رژیم صهیونیستی و برخی از روسای 
فدراسیون‌های جهانی که نمونه آن 
را در فدراسیون جودو دیدیم، قرار 

گیرد.«
او افزود: »وقتی این امر به صورت 
قانون باشد آنها این قضیه را مستمسک 
قرار می‌دهند و با وجود اینکه رژیم 
صهیونیستی از کنفدارسیون آسیایی 

حذف شده است، احتمال اینکه همه 
رشته‌های ورزشی با همین قانون از 
بازی‌های جهانی و المپیک محروم 
کنند، وجود داشت. بنابراین براساس 
آن چیزی که امروز در کمیسیون 
امنیت ملی و سیاست خارجی تصویب 
شد، دیگر ماده 11 در این طرح وجود 

ندارد.«
 »باید ببازی« 

به قوت خود باقی است
بدین ترتیب خطر بزرگ از بیخ 
گوش ورزش کشور گذشت؛ هرچند 
که همچنان قانون نانوشته »باید 
ببازی« به قوت خود باقی است و دلهره 
ورزشکارانی که همواره آرزو می‌دانند 
در قرعه‌کشی رقابت‌های ورزشی 
بین‌المللی قرعه یک حریف اسرائیلی 

به نامشان نیفتد. 
شکایت از هالیوود چه شد؟

در باب مجلس اما این اولین بار 
نیست که چنین طرح‌هایی از سوی 
نمایندگان ارائه می‌شود. مرداد پارسال 
نیز بهارستانی‌ها در اقدامی مشابه، 10 
طرح ضد آمریکایی را ارائه کردند که 
یکی از بحث‌برانگیزترین آنها »طرح 
الزام دولت به شکایت از هالیوود، صنعت 
سینما و تلویزیون آمریکا به دلیل 

توهین به ملت و تاریخ ایران« بود. 
چند ماه بعد مرکز پژوهش‌های 
مجلس در ارزیابی کارشناسی این طرح 
اعلام کرد: »هالیوود به عنوان مؤسسه 
یا شرکت فیلمسازی در آمریکا نبوده 
و به عنوان یک شخص حقوقی ثبت 
نشده است. از این حیث، نمی‌توان 
علیه آن اقامه دعوا نمود و مسئولیت 
کیفری و یا غیرکیفری آن را مطرح کرد. 
بنابراین، جهت رفع اشکال و مشخص 
کردن خوانده، می‌توان فیلمسازان، 
بازیگران، کارگردانان، نویسندگان و 
دیگر اقشار صنعت هالیوود را حسب 
اقدامات خصمانه و تنفرآمیز تحت 

تعقیب قرار داد.«
این بررسی کارشناسی علاوه بر 
»خوانده«، شخصیت »خواهان« را 
نیز در طرح مذکور مبهم تشخیص 
و ادامه داده بود: »در طرح ارائه شده، 
خواهان را »دولت جمهوری اسلامی 
ایران« معرفی کرده است. با این حال، 
مشخص نیست منظور از دولت به 
معنای عام آن یعنی همه دستگاه‌های 
اجرایی و قوای سه‌گانه است یا دولت به 

معنای خاص یعنی قوه مجریه. لذا اینکه 
کدام دستگاه، مسئول و ضامن اجرای 
این حکم خواهد بود، محل تردید است. 
مضافاً اینکه تجربه قانونگذاری به این 
شیوه نشان داده است عدم شفافیت 
و صراحت در بیان »مکلف قانونی« در 
مقام اجرا و نظارت چالش‌هایی را ایجاد 

می‌کند.«
خرج گران و طرح‌های ارزان

بی‌تردید این شکل از نحوه 
قانونگذاری در نهاد قانونگذار است که 
منجر به تلنبار شدن انبوه قانون‌های 
خاک خورده شده است؛ آن هم در 
شرایطی که هر ساعت اداره مجلس 
میلیون‌ها تومان خرج روی دست 

بیت‌المال می‌گذارد. 
همین چند ماه پیش بود که 
غلامعلی جعفرزاده ایمن‌آبادی، عضو 
کمیسیون برنامه و بودجه مجلس، 
با اشاره به حجم بالای قوانین 
دست‌وپاگیر و بلااستفاده در مجلس، 
آمار عجیبی از این قوانین داد و گفت: 
»در هشت دوره اول مجلس 2721 
قانون به تصویب رسید که از این میزان 
صرفاً 608 قانون مهم بودند و مابقی 
قوانین کم‌اهمیتی هستند که عملًا 

کارایی ندارند.«
شاید اگر ساکنان بهارستان اندکی 
با توسل به دانش حقوقی برای نگارش 
قانون دست به قلم شوند، وقت و هزینه 
کمتری صرف قانونگذاری شود و خرج 
گرانی که هر دقیقه مجلس برمی‌دارد، 
خروجی گران‌سنگی نیز داشته باشد 
که باری از دوش خلق‌الله بردارد، نه 
آنکه بشود اسباب اندکی عقده‌گشایی 
سیاسی و بعد هم اسیر خاک فراموشی. 

تاملی بر متد قانونگذاری در ایران به بهانه عقب‌نشینی تازه مجلس از یک تصمیم؛

خرج گران و خروجی ارزان

خبر

دستیار ویژه رئیس مجلس در امور بین‌الملل با 
تکذیب شایعه توافق ایران و روسیه برای استعفای 
اسد، نوشت: دکتر بشار اسد رئیس جمهور قانونی 
‎سوریه و رهبر بزرگ مبارزه با تروریسم تکفیری 
در جهان عرب است. حسین امیرعبداللهیان 
دستیار ویژه رئیس مجلس در امور بین‌الملل در 
حساب کاربری خود در توئیتر با قرار دادن عکس 
شهید سپهبد قاسم سلیمانی در کنار بشار اسد 
رئیس جمهور سوریه، افزود: شایعه توافق ایران 
و روسیه برای استعفای وی، دروغ بزرگ و بازی 

رسانه‌های آمریکایی-صهیونیستی است. تهران از 
حاکمیت، وحدت ملی و تمامیت ارضی سوریه قویاً 
حمایت می‌کند.گفتنی است، سید عباس موسوی 
سخنگوی وزارت امور خارجه پیش‌تر ادعای برخی 
رسانه‌ها مبنی بر تصمیم‌گیری کشورهای ضامن 
روند آستانه در مورد آینده حکومت سوریه را 
تکذیب کرده و آن را بی‌پایه و اساس دانسته بود. 
وی با تاکید بر اینکه تنها مردم سوریه هستند 
که درباره آینده، نوع حکومت و حکمرانان خود 
تصمیم خواهند گرفت، افزود: جمهوری اسلامی 

ایران همواره در کنار دولت و ملت سوریه برای 
مبارزه با تروریسم حضور داشته و در آینده نیز به 
این راهبرد ادامه خواهد داد. سخنگوی دستگاه 
دیپلماسی در ادامه اظهار داشت: جمهوری اسلامی 
ایران، روسیه و ترکیه به عنوان کشورهای ضامن 
روند آستانه با ایجاد مناطق کاهش تنش، تشکیل 
کمیته قانون اساسی و پیگیری روند گفتگوها 
و آشتی ملی، تلاش دارند تا گفتگوهای سوری 
-  سوری، تقویت شده و مردم سوریه درباره آینده 

خود تصمیم بگیرند.

پوتین به دنبال هشدار به اسد است
اما العربی الجدید، رسانه نزدیک به قطر در 
این باره نوشت: »رسانه‌های روسی نزدیک به 
پوتین، انتقادات عمیق و جدی را متوجه نظام 
اسد کرده‌اند، انتقاداتی که مبتنی بر فساد در 
پایه‌های نظام اسد است و روسیه می‌توانست 
این مسئله را به شکل هشدار مستقیم به بشار 
اسد مطرح کند. اما باید در نظر داشته باشیم 
که حمله روسیه با هدف تغییر اساسی در نظام 
سوریه نیست، بلکه این عملیات مراحلی دارد، 
که هدف اصلی از آن، حفظ منافع روسیه در 
طولانی مدت و هشدار به بشار اسد است، تا 
مبادا برخلاف سیاست‌های روسیه حرکت 

کند.«

این رسانه افزوده است: »بنابراین، نمی‌توان 
گفت روس‌ها در مورد سوریه در مرحله شروع 
تغییرات قرار دارند، یک تغییر بزرگ، هرگز با یک 
حمله رسانه‌ای آغاز نمی‌شود. تغییر بزرگ در 
سوریه، به معنای ظهور یک شخصیت دیگر برای 
جایگزینی بشار اسد است که تاکنون هیچ اثری از 

چنین شخصیتی دیده نشده است.«

امیرعبداللهیان:

توافق ایران و روسیه برای استعفای اسد شایعه است
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امشب؛
لاریجانی با مردم سخن می‌گوید

به گزارش اداره کل فرهنگی و روابط عمومی 
مجلس، علی لاریجانی ساعت ۲۲ و ۴۵ دقیقه 
دوشنبه، 29 اردیبهشت در آستانه پایان کار دهمین 
دوره مجلس شورای اسلامی با برنامه گفت و گوی 
ویژه خبری درباره اقدامات این دوره از مجلس و 
مسائل مرتبط با نظام قانونگذاری و نظارت کشور در 
حوزه‌های گوناگون داخلی و خارجی گفت وگوی 
تلویزیونی خواهد داشت. لاریجانی که در ادوار هشتم، 
نهم و دهم مجلس شورای اسلامی ریاست قوه مقننه 
را بر عهده داشته است در این گفت وگو به سوالات 
مرتبط با  فعالیت ۱۲ ساله قوه مقننه پاسخ خواهد داد.

    
وزارت خارجه برای کمک به گفتگوهای 

بین‌الافغانی اعلام آمادگی کرد
استقبال ایران از امضای توافق 

میان غنی و عبدالله
سید عباس موسوی، سخنگوی وزارت امور 
خارجه کشورمان با استقبال و ابراز خرسندی از 
امضای توافق بین آقایان اشرف غنی رئیس جمهور 
افغانستان و دکتر عبدالله عبدالله رئیس شورای عالی 
مصالحه ملی، آمادگی جمهوری اسامی ایران را 
برای کمک به روند گفتگوهای سیاسی بین الافغانی 
و ادامه روند همسویی گروههای افغانستان به شمول 
طالبان اعلام کرد. در همین راستا روز گذشته 
محمدجواد ظریف، وزیر خارجه کشورمان در تماس 
تلفنی با اشرف غنی و عبدالله عبدالله از پیشرفت 
حاصل شده در روند مصالحه ملی استقبال و آمادگی 
جمهوری اسامی ایران برای حمایت از استمرار 

همسویی همه گروه‌های افغانستان را اعلام کرد.
    

 یک تصمیم مهم درباره 
مراسم روز قدس

شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی با صدور 
اطلاعیه‌ای با اعلام اینکه رهبر معظم انقلاب اسلامی 
در روز جهانی قدس به صورت زنده و تلویزیونی با 
مردم سخن خواهند گفت، یادآورشد: به منظور 
کسب فیض حداکثری از بیانات ولی‌امر مسلمین 
هیچ برنامه دیگری تحت عنوان روز قدس در هیچ‌ 
نقطه از کشور برگزار نخواهد شد. این اطلاعیه، زمان 
سخنرانی رهبر معظم انقلاب را آخرین جمعه از ماه 
مبارک رمضان ) ۲ خرداد ۱۳۹۹ ـ مصادف با ۲۲ می 
۲۰۲۰ میلادی( رهبر معظم انقلاب اسلامی ساعت 

۱۲:۰۰ )به وقت تهران( و به صورت زنده اعلام کرد.
    

به مناسبت روز قدس صورت می‎گیرد؛
لایو اینستاگرامی ظریف

به مناسبت روز جهانی قدس سخنرانی محمدجواد 
ظریف با حضور تعدادی از  کارشناسان و فعالان 
جریان مقاومت و فلسطین از سراسر جهان، برنامه 
ویژه گفت‌وگو و تبادل نظر، روز جمعه ۲ خردادماه 
مصادف با ۲۲ مه ۲۰۲۰ به صورت زنده و مستقیم در 
لایو اینستاگرام برگزار می‌شود. طبق برنامه اعلام شده، 
محمد جواد ظریف وزیر خارجه ایران سخنران اصلی 

این نشست اینستاگرامی خواهد بود.
    

»اصلاح قانون انتخابات«؛
طرحی که سرنوشتش به مجلس 

یازدهم سپرده شد
محمدجواد کولیوند، رئیس کمیسیون شوراها و 
امور داخلی مجلس شورای اسلامی، درباره بررسی 
طرح اصلاح قانون انتخابات که به تازگی در مجلس 
تصویب شده، گفت: شورای نگهبان هفته گذشته، 
در نامه‌ای به مجلس، ایرادات و ابهامات این طرح را 
اعلام کرد که این ایرادات، جهت رفع در کمیسیون 
شوراهای مجلس مورد بررسی قرار گرفته است. 
گزارش کمیسیون شوراها درباره آن نیز سه‌شنبه 
هفته جاری در صحن مجلس مطرح می‌شود اما با 
توجه به گستردگی و حساسیت موضوع، بررسی 
نهایی و جمع‌بندی طرح اصاح قانون انتخابات 
در این دوره مجلس امکان‌پذیر نیست و به مجلس 

یازدهم موکول می‌شود.
    

واکنش یک اصولگرا به پیشنهاد خاتمی؛
آمادگی آشتی ملی دارید؟

 ناصر ایمانی، فعال سیاسی اصولگرا درباره 
پیشنهاد تازه سیدمحمد خاتمی مبنی بر آشتی 
ملی و ضرورت آن در بستر سیاسی ایران، گفت: 
باید دید ملزومات آشتی ملی چیست و آیا گروه‌ها 
به ملزومات این امر اعتقاد دارند یا نه؟‌ همچنین 
باید پرسید جریان اصلاحات چقدر آمادگی 
آشتی ملی دارد و حاضر به پرداختن هزینه‌هایش 
است. اصلاح‌طلبان در مسائل مختلف موجی 
از تخریب‌ها و به هم ریختن صحنه را اجرایی 
می‌کنند؛ مثلًا از همین حالا نسبت به مجلس 
جدید سیاه‌نمایی می‌کنند و بعد از ۳ ماه همچنان 

درباره سلامت انتخابات ابهام‌زایی می‌کنند.

نمایندگان برای اینکه 
ورزش کشور تعطیل 
نشود در طرح خود، 

فدراسیون‌های ورزشی 
را موظف کرده بودند که 
اقدامات مقتضی جهت 

ممانعت از اعمال هرگونه 
مجازات و محرومیت‌های 

ورزشی بین‌المللی به عمل 
آورند. اما این »اقدامات 

مقتضی« دقیقا چه 
اقداماتی است؟!

در باب مجلس اما این اولین 
بار نیست که طرح‌هایی 

از نوع ممنوعیت مسابقه 
با ورزشکاران اسرائیلی 

ارائه می‌شود. مرداد 
پارسال نیز بهارستانی‌ها 

در اقدامی مشابه، 10 
طرح ضد آمریکایی را به 
صحن آوردند که یکی از 
بحث‌برانگیزترین آنها 

»الزام دولت به شکایت از 
هالیوود« بود 

به گزارش خبرآنلاین، علی مطهری در نامه‌ای خطاب 
به روزنامه کیهان که در کانال تلگرامی خود منتشر کرده 

است؛ نوشت:
»با اهدای سام، نظر به این که در شماره چهارشنبه 
۲۴ اردیبهشت آن روزنامه، صفحه ۱۱، مطلبی تحت عنوان 
»علی مطهری اگر جرئت دارد علت رد صلاحیت خود را بیان 
کند« درج شده بود، مستدعی است طبق قانون مطبوعات 
مطلب ذیل در اولین شماره آن روزنامه در همان محل 
عیناً درج گردد:  »در صفحه ۱۱ روزنامه کیهان شماره 
چهارشنبه ۲۴ اردیبهشت مطلبی با عنوان »علی مطهری 
اگر جرئت دارد علت رد صلاحیت خود را بیان کند« درج 

شده بود و در ذیل آن بخشی از مصاحبه آقای کدخدایی با 
روزنامه شرق آمده بود که عنوان مطلب و متن آن تناسبی 
با هم نداشت. آنچه که به بنده به عنوان دلیل رد صلاحیت 
گفتند سه چیز بود. یکی این که چرا گفته‌اید »نهم دی اگر 
موجب تفرقه شود دیگر یوم الله نیست بلکه یوم الشیطان 
است.« گفتم درست است، الان هم همین را می‌گویم. دیگر 
این که گفتند »چرا گفته‌اید ما با آقای ابراهیم یزدی رفتار 
خوبی نداشتیم؟« گفتم هنوز هم همین را می‌گویم، نیازی 
نبود آن پیرمرد را بازجویی و زندانی کنیم. سوم اینکه گفتند 
چرا درباره رفع حصر خانگی محصوران صحبت کرده‌اید؟ 
شما باید بگویید نظر من بر رفع حصر بوده ولی وقتی نظر 

رهبری را شنیدم نظرم عوض شد.
گفتم اولاً من دروغ نمی‌گویم. ثانیاً خود مقام رهبری 
گفته‌اند ممکن است کسی نظری مخالف نظر من داشته 
باشد، باید آزاد باشد حرفش را بزند. بعد به آن حقوقدان 
شورای نگهبان گفتم من متأسفم که شما با این طرز فکر 
عضو شورای نگهبان هستید. حیف خون شهید مطهری 

که به زمین ریخت تا من امروز این حرفها را از شما بشنوم.

بنابراین آنچه که به بنده برای دلایل رد صلاحیت 
گفتند همین بود و البته اگر به آن حقوقدان شورای نگهبان 
می‌گفتم »درست می‌فرمایید، من اشتباه کردم« قطعاً 
صلاحیت من تأیید می‌شد ولی من پا روی اصول نگذاشتم 
و نخواستم این رویه غلط یعنی رد صلاحیت به خاطر 

اظهارنظر ادامه پیدا کند و این بلا به سر دیگران نیز بیاید.
اما موضوع خبرنگاران را که آقای کدخدایی گفته‌اند 
آقای مطهری می‌توانستند خبرنگاران را به داخل جلسه 
ببرند، اولین بار است که می‌شنوم. موضوع خبرنگاران اصلًا 
به من گفته نشد که می‌توانید خبرنگار به داخل جلسه ببرید. 
فقط زمان خروج، یک نفر به من گفت می‌توانید با خبرنگار 
مصاحبه کنید. من ملاحظه شورای نگهبان را کردم. اگر به 
خبرنگار می‌گفتم به این دلایل مرا رد صلاحیت کرده‌اند، 
به ضرر شورای نگهبان تمام می‌شد و شاید اصلًا منتشر 

نمی‌کردند.«

علی مطهری دلایل رد صلاحیتش را اعلام کرد؛

گفتند چرا گفتی نهم دی یوم‌الله نیست؟


